

В Научном кафе СФУ рассказали о лайфхаках в управлении личными финансами

27 апреля 2018 года в Научном кафе СФУ Елена Севастьянова, заведующий кафедрой экономических теорий ИЭУиП, региональный координатор ФСМЦ МГУ по развитию преподавания финансовой грамотности в вузах Красноярского края, и её коллеги рассказали гостям, что такое финансовая грамотность.



В начале встречи каждый участник получил листок с дюжиной вопросов, на которые необходимо было ответить. Эта анкета позволила выявить уровень финансовой грамотности. После её заполнения Елена Павловна рассказала о методиках, лежащих в основе этого теста, и прокомментировала получившиеся результаты гостей. Особенно спикер отметила факт низкой информированности населения страны о финансовых инструментах инвестирования и незнании признаков финансовых пирамид.

Анастасия Костицына, студентка бакалавриата по направлению «Экономика», рассказала о результатах мониторинга уровня финансовой грамотности населения Красноярского края. Это исследование проводится уже не первый год и показывает уверенный, хоть и не высокий, рост уровня финансовой грамотности у наших сограждан.

Специалисты, работающие в банковской сфере, Юлия Родикова и Диана Моверган рассказали о самых распространённых банковских продуктах (банковские карты и их отлития по типу, онлайн-сервисы, анализ и статистика расходов, кэшбэк, страхование карт и многое другое), позволяющих разумно и удобно пользоваться своими финансами, а также как можно выстроить эффективные отношения с банком и не стать заложником множества кредитных обязательств.

Ещё одним спикером встречи стал Мазамбек Назаров, студент 2 курса Юридического института СФУ, рассказавший о таком инструменте как «чарджбек», он же «возврат платежа», он же «отклонение спорной операции по карте». Молодой учёный рассказал о законодательной базе, помогающей пользователю возвращать свои платежи за некачественные товары и услуги, а также если у покупателя возникли сомнения в чистоплотности продавца. Подробно описал саму процедуру чарджбека. Эта тема вызвала живой интерес, гости кафе делились своим печальным опытом потери денег: «Если бы я знала что так можно вернуть деньги, я конечно бы занялась чарджбеком».



В завершении встречи **Елена Павловна** отметила: *«Важно повышать финансовую грамотность всего населения. Сейчас есть курсы для людей старшего поколения. В школах, в качестве эксперимента, появляются отдельные блоки в предмете „Обществознание“, посвященные теме финансовой грамотности. Сейчас мы активно начинаем работать со студентами. И наша цель — включить в учебную программу во всех вузах по всем направлениям подготовки курсы по финансовой грамотности. Это процесс займёт некоторое время, но мы не хотим упустить нынешнее поколение и хотим сделать их финансово грамотными».*

«Мне кажется, что сегодняшняя молодёжь имеет хороший уровень финансовой грамотности. Это вызвано тем, что они являются активными пользователями всяческих гаджетов и электронных сервисов. Я сама по образованию финансист, но мне эта тема очень интересна и полезна, особенно про чарджбек. Такие мероприятия точно нужно посетить всем, чтобы быть застрахованными от ошибок со своими финансами», — поделилась своими впечатлениями **Ирина Фридрих**, сотрудник НИЧ СФУ.

Мероприятие прошло при поддержке Красноярского краевого фонда науки.

[Пресс-служба СФУ](#), 3 мая 2018 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/20313>